IMPAKTUYHE 3AHATTA Ne 1
I'AJIbBAHOMAT'HITHI ABHUIIIA

Meta po6otu: oburcnennss EPC-Xomna ta enexkTpodizuuyHux XapakTepuc-
TUK HaIiBIPOBIIHUKA 3aJIC)KHO BiJ BIUTUBY €JIEKTPOMArHITHHUX IOJIB Ta CTPYK-
Typu Matepiany.TeopeTruHi BiJOMOCTI

@Di3uyHI SBUIIIA, 1110 BUHUKAIOTh B PEUYOBHHI, SIKa 3HAXOAUTHCS B MarHiTHOMY
NOJi, TpPU TPOXO/HKEHHI Yepe3 PEUOBHMHY EJIEKTPUYHOTO CTPyMy MiJ JI€I0
CNIEKTPUYHOTO TIONSA, HA3UBAIOTh 2aNb8AHOMACHIMHUMU eghexmamy. [HIIAMU
CJIOBaMU, TaJIbBAHOMArHITHI SIBUIIIA CIIOCTEPITalOTHCS B PEUOBHHI MIPU CIUIBHIH ii
€JICKTPUYHOTO 1 MAarHITHOTO MOJiB. /{0 raJlbBAHOMarHiTHUX SIBUI BIAHOCSATHCS:

1) edbext Xomna;

2) MarHiITHOPE3UCTUBHUI e(hEeKT Y1 MarHiTOOIIIp;

3) edexT ETTiHrCray3eHa uu nonepeyHuii ralbBAHOTEPMOMArHITHUH e(eKT;

4) edext HepHcTa ur MOB3OBXKHIH ralbBAHOTEPMOMATHITHUI €(EKT.

EdexT Xonna 3a cBO€IO CYTTIO 1HO/II HA3UBAIOTh rajlbBAaHOMArHITHUM e(dek-
TOM.

Bxkazani Bulle Ha3BH «IONEPEYHUN» 1 «IIOB3A0BXKHII») raJlbBAHOTEpPMOMATr-
HITHI €(EeKTH BI1IOOpaKalOTh HANPSIMU TPATIEHTIB TEMIIEPATypU BIAHOCHO
CTPYMY; BIJIHOCHO Mar”iTHOTO MOJIi BOHH MOXYTh OyTH MONEPEYHUMHU UM TO-
B3JI0B)KHIMU.

CyTb edekty XoJuia Nojsirae B TOMy, 1110 Ha 3apsij g, 10 PyXa€eThCs B Mar-

HITHOMY TI0JTi 31 HIBUJIKICTIOL , Ji€ cuiia JlopeHa

F =q[vB], (7.1)
ne B — inaykiis maraitHoro nosst. Axkmo v L B, 10 F=quB.

Po3rasiHeMo mNIacTUHKY HAMiBIPOBIAHUKA p-TUIlYy, 4epe3 [Ky IMPOTIKaE
CTPYyM, IO CHPSMOBaHUI MEPHEHIUKYISIPHO O 30BHIUITHHOIO MArHiTHOTO IOJIS
(puc. 7.1). Cuna Jlopenna Biaxuisie JIPKU 10 BEPXHBHOI TPAHUIIl HAMIBIPOBI-
HUKAa, BHACIIJOK YOTO iX KOHIIEHTpAIlis TaMm 30UIbIIYEThCS, a B HIDKHIN TpaHi
3MEHIIYETHCS. Y PEe3ynbTaTi MPOCTOPOBOTO MOy 3apsA/iB BHHUKAE €ICKTPUY-
HE T10JIe, CIIPSIMOBAHE BiJ] BEPXHbOI I'PaHIi 10 HUKHBOI.
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Pucynok 7.1 — Bunukuenns EPC Xoina




Ile moJsie mepemkoaKae NOAUTY 3aps/iB 1 SIK TUIBKA CTBOpEHA HUM CHJla CTa-
He piBHOMO cuii Jlopenna: E = q[uB], moganbimmii moain 3apsaiB NPUITMHATE-
csi. [Ipu Takiit piBHOBa31 MOTIK AIPOK PYXAEThCS Yepe3 MIACTUHY, HE BIAXUIISIO-

9uCh. PI3HUIA MOTEHIIANIB MK BEPXHBOIO 1 HHKHBOIO T'PaHHIO 3pa3ka JOpiB-
HIOE

U, = Ed =uBd . (7.2)

SBume BuHukHeHHs nonepeuHoi EPC y HamiBOpoBiIHUKY, MOMIIIEHOMY B
MarHiTHe ToJie, Ha3uBa€eThCs edexkrom Xomwia, a U, — BIAMOBIAHO HAMPYTOIO

Xomna. IlincrapuBiu B (7.1) 3HaUEHHS IMIBUAKOCTI, BU3HAYCHE 3 (hopMynn s
CTpyMY uepe3 IJIaCTUHY,

| = jS =qgpvad, (7.3)
€ d — TOBIIIMHA ITJIaCTUHU B HaIIpsAMKY Y, OJCPKHUMO
U, =(IB/qgpa)=(R/a)IB. (7.4)

Beanunna

R=1/qp , (7.5)

HaszuBaeThesl Koedimientom Xosta. @opmyna (7.4) cnpaBemsivBa Jijisi HECKiH-
YEHHO JIOBTOTO HAITIBIPOBIHUKA B HANPSIMKY Z ; HEIO MOKHa CKOPHUCTATHUCH,
SIKILO JIOBXKMHA ceHcopa Oipiire 2...3d.

B enekTpoHHOMY HamiBNPOBIJHUKY MpU OJHAKOBOMY Hampsimi | 1 B
(puc. 7.1) cuna JlopeHiia BiaAXussie eIEKTPOHUA B TOMY 3K HampsMi, 10 1 JIpKH,
TOOTO 710 BepxHBOI TpaHi. [{e 00yMOBIEHO TUM, IIT0 X0Ya MIBUJIKICThH EJIEKTPOHIB
1 IPOTUJIEKHA TIBUIKOCTI JIPOK, 110 30Ira€ThCsl 3 HANMPSIMOM CTPYyMY, 3HAK 3a-
pSy eJIeKTPOHA TaKOXK MPOTUIICKHUHN 3HAKY 3apsiay Aipku. Koedimient Xoa
JUIs1 N-HAIiBIIPOBITHUKA JIOPIBHIOE

R=-1/gn, (7.6)

a moysipHicTh Hanpyru U, mpoTunexxna nonsprHocti Uy 1S JIpKOBOTO HAITIBII-
POBITHUKA.

IIpu BuBenenni gopmyin (7.5), (7.6) He BpaxoBaHUU TOH (akT, U0 BHACIHI-
JIOK PO3CIFOBaHHS HOCIiB 3apsy B HAIIBIPOBIIHUKY iX IBHUIKOCTI HEOJHAKOBI.
BpaxyBaHHSI IbOTO TPUBOJIUTH 10 MHOKEHHS MPABUX YaCTUH IUX (Hopmys Ha
Koe(imieHT A , BeIMYMHA SKOTO 3aJIEKHO BiJ MEXaHI3My PO3CIIOBaHHS 3HAXO-
TUTHCA B iHTEpBai 1...2.

VY HamiBOpoOBITHUKY 3 MPOBIAHICTIO, OOYMOBJICHOIO HOCISIMH 000X 3HAKiB,



CJICKTPOHU 1 TIPKH BIIXWISIOTHCSA B OJIHY CTOPOHY. Y I[bOMY BUIIAJKY 3HAUCHHS
R Oyne MeHIIMM, HIXK JIJIs HaIlIBIPOBIAHUKA, 3 HOCISIMU OJIHOTO 3HaKa, 1 BU3HA-
JaeThCs 3a OPMYIIOH0:

R=(A/Q)[(Mip—uin)/(u IOIO+Mnl’1)2]- (7.7)

Bumiproroun 3naueHHs koedimienta XoJia, HaMpUKiIaa y HaMllBIPOBIIHUKY
n-tuy (7.6), 1 enekTponpoBiAHICTh (Gn = (inN), MOKHA BH3HAYUTH [n 1 N IS
JTAHOTO HaMiBOpOBigHUKA (pu Bimomomy A). Ileit MeTom mUpoKo BUKOPHUCTO-
BYETHCSI HA MPAKTHUIL.

[Ipu noctiitHOMY CTpyM1 4yepe3 3pa3ok BennunHa U, BU3HAYAETHCS TUIBKU

iHaykiieto maraitHoro nosst B. Tomy cencopu EPC Xomna mmpoko BUKOpHC-
TOBYIOTBHCS JUIsl BAMIPIOBaHHS 1HAYKI[1i MarHiTHUX MOJIB.

Ipuxknax po3s’si3yBaHHA 327124

Icaye 3pa3ok repmanito 3 nonepeunum nepepizom 0,1x0,2 cMm Ta KOHIICHT-

pauiero nerysanbHOi gomimku 101 em®. B3gosxk 3paska npotikae crpym 0,6 A.
[lepnenANKYISIpHO HANpPSIMKY CTPyMy Ji€ Mar”iTHe nose 3 iHaykuiero 0,5 To.
Busznaute Hanpyry Xosia MK KOHTaKTaMH JI0 BY3bKHUX CTOPIH OOKOBOI MOBEp-
XHI1 3pa3kKa.

Po3B’s13yBaHHs.

Hamnpyra Xo:nna BU3Ha4a€eThCs 32 BUPA30M:

U, =(IB/qgpa)=(R/a)IB;

U = 06:0.5 =0,01875=18,75 .
1,6-107%° .10% .10°2

Biamosine: Hanpyra Xosia HaOyBae 3HaueHHs 18,75 mB.

3aoaui 0na camocmiitnozo po3e’a3yeanus

3apava 1. 3pa3ok Miji TOBIIMHOK 1 MM MOMIIIIEHWHA B MarHiTHE TOJI€ 3 1H-
nykuiero 0,5 Tn. Yepes 3pazok nportikae ctpyM 20 MA. O6uucnite EPC-Xosna,
KO KOHIIEHTPAIII0 EJICKTPOHIB TMPOBITHOCTI B MiAl B3ATH PIBHOIO
8,45-10%8 m3.



3agaya 2. OOGUUCHITh PYXJIUBICTh Ta KOHIICHTPAIlIIO €JICKTPOHIB B KpEeMHIl
N-tumy, nuTomuii omip skoro 1,8-102 Owm'm, a koedimiear  Xora
2.1-10° M¥/Ko.

3agaua 3. 3pa3ok apceHiza ramiroo 3 nuroMuM onopom 5-10% Om-Mm xapak-
Tepusyerhbest koedimieaTom Xomaa 3 -10* m3/Ki. O6uucIIiTh: a) HanpyXeHiCTh
XOJUTIBCHKOTO TOJIsI, [0 BUHUKAE MPHU MPOTIKAHHI Yepe3 3pa3oK CTPyMy T'yCTH-
1o 10 MA/MM? i BILIMBY Mar"iTHOro 1o 3 ingykuiero 2 Tir; 6) HampyKeHiCTh
30BHILTHBOTO €JIEKTPUYHOTO TOJIS I CTBOPEHHS 33JJaHOI TYCTUHU CTPYMY.

3apauya 4. O6uucnite EPC-Xomna, 1m0 BUHMKA€E B TJIACTHHI TEPMaHIIO TO-
BIMHOIO (0,5 MM 3 BIAacHOIO eleKTporpoBiaHicTIO pu Temneparypi 300 K, sx-
10 B3J0BX IUIACTUHU NPOTIKae enekTpudHuii ctpym 10 MA. Bektop maruitHoi
1HAykii (B = 0,6 Ti) nepneHANKYISIpHUNA O MJIOIMIKWHU TJIACTUHH, PYyXJIUBICTD
enektponis 0,39(T/300)%2, pyxnusicts aipok 0,19(T/300)*, Bnacna koHIEHT-
pamis Hocii 3apamy 2,1:10%° M3, A=1,18 (koediLieHT, IO BpaxoBye MeXaHi3M
PO3CIIOBaHHS).

3apava 5. Y npunazai 1is gocnipkeHHs eexty Xoiia y 3pa3Ky TeépMaHiio
opu | =25 mm, d =50mxm, a=0,25 mm, | =2MA, B =5.10"% Tn OTPHUMAaHO
U =85 mB (3a nampsimkoMm ctymy 1), Uy =-1,25 MmB. Busnaure: a) Tun ocHo-
BHUX HOCIiB; 0) X KOHIIEHTpaIlil0, B) Koe(dilieHT X0JUia; T) PyXJIHUBICTh OCHOB-
HUX HOCIIB.

KonTpoJsbHi 3antMTaHHA

1. SIki siBUIIa HA3UBAIOTHCS rAJIbBAHOMArHITHUMU?

2. OxapakTepu3yuTe pyx 3apsKEHOT YACTUHKH B CIIA0KHX Ta CUJIIBHUX Mar-

HITHHX TOJISX.

3. B yomy nosnsirae cyte epexty Xosna?

4. TosicHiTh cyTh epexTy ["aycca.

5. Poszkpuiite cyTh edekrtiB ETTinrcraysena ta Hepuera.

6. 3 sKuMX MaTepialiB BUTOTOBJSETHCSA AAaTUYUK XoJUla 1 sike HOro OCHOBHE
MpU3HAYCHHS?

7. Yu 3a1€XUTh MOJIAPHICTh HANPYTH XOJUIa BiJ TUITY MPOBITHOCTI HAIIBII-

POBITHUKA?



